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ВСТуП

Останнім часом в літературі булі опублікова-
ні ряд наукових робіт, які показали ефективність 
екстракорпоральної радіальної ударно-хвильової 
терапії (ЕРУХТ) в активізації репаративної реге-
нерації кісткової тканини як в експерименті на 
тваринах, так і в клініці. При цьому підкреслю-
валось, що механізм впливу ЕРУХТ на репара-
тивний остеогенез до теперішнього часу не ви-
яснений.

МЕТА

Вивчення впливу ЕРУХТ на імунні клітини 
в умовах травми кісток.

МАТЕРІАЛ І МЕТОДИ ДОСЛІДжЕння

Експериментальні дослідження на тваринах 
виконані у віварії НМАПО імені П.Л.Шупика. 
Досліди проведено на кролях породи Шиншила 
масою 2,7-2,9 кг. У 24 кролів в асептичних умовах 
створювали дефект метадіафізу великогомілко-
вої кістки шляхом її перфорації. Тварини до-
слідної групи отримували на зону травми кіст-
ки 4 сеанси ЕРУХТ, тварини контрольної групи 
ЕРУХТ не отримували. В обох групах тварин до 
травми і через 2, 15, 30 і 45 днів  після травми в 
сироватці крові вивчали цитотоксичну актив-
ність лімфоцитів (макрофагів, антитілозалежну 
цитотоксичність лімфоцитів) макрофагів, цито-
токсичну активність сироватки крові.

уДк 616.71-001:615.837:636.92:612.017.4:612.11
Г. І. Герцен, Се-Фей, В. В. Жеребчук, С. І. Малохатько

Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, кафедра ортопедії і травматології №1, 
м. Київ, Україна

АнТИТІЛОзАЛЕжнА цИТОТОкСИчнІСТь ЛІМфОцИТІВ, 
МАкРОфАГІВ, цИТОТОкСИчнА АкТИВнІСТь МАкРОфАГІВ 
кРОВІ кРОЛІВ з ТРАВМОЮ кІСТкИ ПІД ВПЛИВОМ уДАРнО-
хВИЛьОВОЇ ТЕРАПІЇ

РЕзуЛьТАТИ

Результати досліджень показали, що екс-
периментальна травма кісток призводить до 
значного статистично достовірного зниження 
функціональної активності лімфоцитів в обох 
групах тварин, зниженню антитілозалежної ци-
тотоксичності лімфоцитів, а також і цитоток-
сичної активності макрофагів.

На фоні травми кістки спостерігається част-
ковий параліч функціональної активності імун-
них маркерів, при цьому ЕРУХТ не тільки від-
новлює нормальну активність імунних клітин, 
але й приводить до їх зростання до кінця дослі-
дження.

ВИСнОВкИ

В експерименті травма кістки призводить до 
значного зниження функціональної активнос-
ті лімфоцитів на ранніх термінах досліду (дру-
га доба після травми), та прояву супресорного 
впливу аутологічної СК на функціональну ак-
тивність макрофагів на 15 добу після травми.

На  фоні травми кістки відмічається частко-
вий параліч функціональної активності імунних 
клітин при цьому чотириразовий курс ЕРУХТ не 
тільки відновлює нормальну активність імунних 
клітин, але в кінцевому  рахунку призводить до 
їх збільшення.

Перспективою подальшого розвитку науко-
вого дослідження є можливість обґрунтування 
механізму дії ЕРУХТ на репаративну регене-
рацію кісткової тканини, а саме нормалізація 
функціонального стану імунних клітин.




